إدارة الإشراف التربوي ببريدة ........................................................................................... قسم رياضيات 


توازي مستقيمين _تمارين ( 5 - 1   )
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۲~   قياس الزاوية  ا ن م  ظ= 60 %  ، 
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        نلاحظ أن : ا ن م  ظ=  ا ب ج ظ
3~   ا ق ] ب ج لأنهما عموديان على مستقيم واحد ا د    
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 4~  (أ)   ا ك ] ب ل  لأنهما عموديان على مستقيم واحد  س ص  


(ب ) نلاحظ أن النقاط م ،جـ ، د تقع على استقامة واحدة لأنه من نقطة خارج

 المستقيم نستطيع رسم مستقيم واحد فقط ، 

و  م ج ] ا ب    ،   م د ] ا ب     
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
التوازي والتعامد-تمارين ( 5 - 2   )

1~ أ )  ا ب ] س ص     ،   ب ) ج د   عع س ص  

  جـ )  س ص   عع ا ب    ،    د )  س ص ] ع ط   ،     هـ )  ا ب ] ع ط                                                                                                                                                  
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۲~  أ )   د ه ج ظ= 90 % لأن   د ن ] ب ج ،  د ه   عع د ن    

     إ د ه    عع ب ج  
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3~ أ)   ا ك ] ب ل  لأنهما عموديان على مستقيم واحد  س ص                   
  ب ) لأن ا ك ] ب ل  وكل عمودي على ا ك يكون عمودي على  ب ل.

 4~ من خلال استعمال المنقلة وقياس الزوايا نجد أن : 

 ا ق ل ظ=  س ق ب ظ=  ق ل د ظ=  ج ل ص ظ 

 ا ق س ظ= ب ق ل ظ=  دل  ص ظ=  ق لج  
5~   أ ) ا ب   عع كل  لأن  كل ] س ص 
  ب )  ج د   عع س ص      لأن  ج د   عع كل و  ك ل ] س ص . 

المستقيم المتوسط بين متوازيين - تمارين ( 5 - 3   )

1~                                                                                          ۲~   أ )               
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 ب )   كل ] ا س ] ب ص  لأنها أعمدة على مستقيم واحد 

جـ )  كل مستقيم متوسط  بالنسبة للمستقيمين  ا س ، ب ص        
3~  أ ) م ن مستقيم متوسط بالنسبة للمستقيمين  ا ب ، ج د          

 ب ) نعم ، برسم قطعتين مستقيمتين بين المستقيمين المعطيين ورسم المستقيم المار 
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      بمنتصف هاتين القطعتين ، يكون هذا المستقيم المنشئ هو المستقيم المتوسط .
4~  أ )                     
( ب ) نلاحظ أن المستقيم    يمر في  م ، ن  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      
تمارين عامة  ( 5 - 4  )

1~ أ ) (3)              ب) (2)            جـ) (2 ) 

د) (1 )          هـ ) ( 3 )      و ) ( 3) 

۲~  1- موازي للآخر      ،  2 – عمودي على الآخر 

3-    عع ج د        4-    عع س ص
3~   أ ) لأن  ا س   عع ا د ،  ب ج   عع ا د 

(ب) لأن  ا ص ] ب ج ،  ا س ] ب ج وكلاهما يمر في  ا
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و من نقطة خارج المستقيم نستطيع رسم مستقيم واحد فقط يمر بهذه النقطة .  

4~     بالقياس نجد أن       ‘ ا ه‘= ‘ ا ب‘ 
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5~  أطوال القطع متطابقة . 

6~  أ)    (1) لأن  ا ص ] ب ج ، ب ج   عع ا د    ،  (2) لأن ا ص   عع ا د    

 (3) لأن  ب ا د ظ +  د ا ج ظ=  ب ا ج ظ= 90 %        ( معطى )  ،    (4) لأن كل منهما متممة للزاوية  د ا ج ظ
(ب)  بم ب ا س ظ+  ب ا د ظ= 90 %             و    د ا ج ظ+  ب ا د ظ= 90 %       إ     ب ا س ظ =   د ا ج ظ  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     
مجموعة الأعداد الصحيحة -تمارين (  6 – 1 )

1~   (أ) – 50  الوضع المعاكس  +50         (ب)  -3 الوضع المعاكس +3               (ج) -7  الوضع المعاكس  +7 

        (د) -120 الوضع المعاكس +120       (هـ) -80 الوضع المعاكس+80             (و) -4 الوضع المعاكس +4  

       (ز) +5 الوضع المعاكس-5                 (ح) +6 الوضع المعاكس -6                 (ط) +4 الوضع المعاكس  -4    

      (ي)  -17 الوضع المعاكس +17

2~  (أ)      ي                       (ب)    ي                       (ج)      خخ                         (د)    خ
    (هـ)     يي                      (و)      خ                      (ز)     خ                          (ح)     خخ

3~   (أ) 13        (ب)    - 15  أو   +15    (ج)   - 5 ْم 
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 4~  ( أ )                                                                                                           
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    (ب)
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    (ج)                     
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  ( د ) 

[image: image21.png]


[image: image22.png]



(هـ)         
5~  س = _ 7      ، س =_ 24   
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6~    4 + 6 = 10       ،  4  + 4  = 8        ،   15  +7  +8   = 30 

7~
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( أ )     س  =  8                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            (ب)  ل =  18( يتم الرسم  في الباقي)

8~        ( أ )     ضض      (ب)      ض        (ج)     ض           (د)       ض         (هـ)        ضض           (و)    ض 
	  س
	    5
	     3
	  2أو -2
	0
	      - 67
	     -10
	  100أو -100 

	  - س
	    - 5
	    - 3
	 - 2أو  2     
	0
	       67
	   10 
	- 100 أو100 

	‘  س  ‘
	    5
	     3
	     2
	0
	       67
	    10
	      100   

	‘  - س‘
	    5
	     3
	     2
	0
	       67
	    10
	      100   


9~ 
   العلاقة بين ‘  س  ‘  ،‘  - س‘ متساوية

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

مقارنة وترتيب الأعداد الصحيحة-تمارين (  6 – 2 )

1~    (أ)  ى       (ب)   ْ       (ج)  ى        (د)   آ       (هـ)   آ         (و) آ
2~     (أ) 7 + 3 = 10  ،      (ب)  13 + 4 = 17  ،     (ج)  9  - 9 = صفر   

3~   (أ)  - 5 ، - 1 ، صفر ،  +7                          ،  (ب)  - 12  ، - 3  ، - 1  ، + 4  ، + 7         
     (ج)  - 8 ، - 6  ، - 4  ، - 2  ، صفر  ، + 1   ،   (د)  - 3  ، - 1 ، صفر ، + 1 ، + 3 ، + 9   
	العدد السابق
	العدد
	العدد اللاحق

	13
	14
	15

	- 7
	- 6
	- 5

	- 1
	صفر
	+ 1

	- 14
	- 13
	- 12


4~
5~
	
	 المقدار الثابت 
	الأعداد التي تليها مباشرة 

	( أ )
	+ 1
	- 1 ، صفر ، + 1 ، + 2 

	( ب )
	+ 8
	+ 31 ، + 39 ، + 47 ، + 55 

	( ج )
	+ 5
	- 5 ، صفر ، + 5 ، + 10 


6~ 
	
	 المقدار الثابت 
	الأعداد التي تليها مباشرة 

	( أ )
	- 3
	 - 12 ، - 15 ، - 18 ، - 21 ، - 24 ،- 27  

	( ب )
	- 4 
	 - 5 ، - 9 ، - 13 ، - 17 ، - 21 ، - 25   

	( ج )
	- 3
	 - 1 ، - 4 ، - 7 ، - 10  ، - 13 ، -16  


7~ 
	
	العددين
	الأعداد المحصورة بينهما  

	( أ )
	- 3 ، + 2
	 -2 ، -1 ، صفر ، + 1 

	( ب )
	- 8 ، - 1 
	  - 7 ، - 6 ، - 5  ،- 4 ،- 3 ، - 2  

	( ج )
	- 5 ، صفر 
	  - 4 ،- 3 ، - 2 ،-1   

	( د )
	صفر ، + 9 
	+ 1 ،+ 2 ، + 3  ،+ 4  ،+ 5  ،+ 6  ،+7 ، +8


ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                                            جمع الأعداد الصحيحة- تمارين (  6 – 3 ) 
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1~ ( أ)  +4
    (وهكذا يكون الرسم في باقي المثال)

      (ب)  +11                         ( ج ) +6                       ( د )  - 10              ( هـ)   -2
     ( و)  + 7                    ( ز)   +5                   ( ح)   +7                 ( ط)  -2 

2~ ( أ)  + 3                   ، (ب)  - 9                       ،  ( ج ) صفر                  ، ( د )  +5 
(ويكون الرسم كما في مثال 1)
3~   ( أ)    +      ،  (ب)      -         ،   ( ج )  -       ، ( د )   +        ،  ( هـ)   -          ، ( و)   -  

4~  ( - 4 )  + ( + 5 ) + ( - 6 )  = - 5 (من الأفضل استخدام الرسم كما في المثال 1)
5~  ( +12 )  + ( - 7 ) + ( + 15 )  =   + 20 (من الأفضل استخدام الرسم كما في المثال 1)

6~ - 4              ،  + 6               ، صفر               ،   - أ- 1ٍ    = + 1           ، -  أ+ 3 ٍ     =  -  3 

7~ 
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     +
	+ 3
	+ 2
	صفر
	- 1
	- 2
	- 3
	- 6

	+2
	+ 5
	+4
	+2
	+1
	صفر
	-1
	- 4

	+1
	+4
	+3
	+1
	صفر
	- 1
	- 2
	- 5

	صفر
	+ 3
	+2
	صفر
	- 1
	- 2
	- 3
	- 6

	-1
	+2
	+1
	- 1
	- 2
	- 3
	- 4
	- 7

	-2
	+1
	صفر
	- 2
	- 3
	- 4
	- 5
	- 8

	-3
	صفر
	- 1
	- 3
	- 4
	- 5
	- 6
	- 9


8~    ( أ ) لا تكون أبداً         (ب) يكون أحياناً        (ج)  يكون دائماً        (د)    لا تكون أبداً             (هـ)  لا تكون أبداً                            
9~   ( أ ) ( + 5 )        ، (ب) ( - 4 )       ، (ج) ( صفر)      ، (د) ( + 11 )            ، (هـ) أ ( + 8  ) + ( - 2 ) ٍ    
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  
طرح الأعداد الصحيحة-تمارين (  6 – 4 )
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1~  ( ب)                                                       2~                                                                                                                                

 ( - 4 ) – ( + 2 ) = ( - 4 ) + ( - 2 ) = -6 

3~ ( أ)  +4                              ( د )  - 3                           

     (ب)  + 6                           ( هـ)   - 3                     
    ( ج ) – 2                       ( و )   + 5
4~ ( أ) ( - 7 ) + ( + 10 ) = +3       ،( د )  ( - 14 ) + ( + 12 ) = - 2         ،  ( ز ) ( + 8 ) + ( + 7 ) =  + 15                                                                                         

     (ب) ( - 9 ) + ( - 4 ) = - 13    ، ( هـ)   ( + 17 ) + ( - 9 ) = +8           ،  ( ح )  ( + 9 ) + ( - 25 ) = - 16                                                                             
    ( ج )  ( + 14 ) + ( - 8 ) = +6   ، ( و ) ( - 7 ) + ( - 9 ) = - 16            ،  ( ط )  (   صفر ) + ( + 6 ) = +6 

5~ 
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     _
	+ 5
	  -1
	  - 6
	 صفر

	- 4
	- 9
	- 3 
	+ 2
	- 4 

	صفر
	- 5
	+ 1
	+ 6 
	صفر

	+ 5
	صفر
	+ 6
	+ 11
	+ 5

	- 12
	- 17
	- 11
	- 6
	- 12


   6~ ( + 100 ) + ( + 25 ) + ( - 47 ) + ( - 36 ) + ( + 75 ) = + 117 

   7~ ( - 250 ) + ( + 75 ) = - 175 ْ م  أي ( 175 ْم تحت مستوى سطح البحر   )     
   8~  ( + 500 ) + (- 230 ) = + 270 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

ضرب الأعداد الصحيحة-تمارين (  6 – 5 )
1~  ( أ )  - 56        (ب)  + 600      (ج)  + 198       (د)   - 14          (هـ)  - 31700        ( و )   +15      

2~ ( أ ) الطريقة الأولى : ( - 5 ) × ( + 3 ) = - 15                                       
           الطريقة الثانية :أ ( - 5 ) × ( + 6 ) ٍ  +أ ( - 5 ) × (- 3 )ٍ    =  ( - 30 ) + ( + 15 ) =  - 15                         
  (ب)  الطريقة الأولى : ( - 12 ) × ( - 5 ) = + 60                                       
           الطريقة الثانية :أ ( - 12 ) × ( - 3 ) ٍ  +أ ( - 12 ) × (- 2 )ٍ    =  ( + 36 ) + ( + 24 ) =  +60                                 
  (ج) الطريقة الأولى : ( + 6 ) × ( - 2 ) = - 12                                      
         الطريقة الثانية :أ ( + 6 ) × ( - 2 ) ٍ  +أ ( + 6 ) × (  صفر )ٍ    =  ( - 12 ) + (  صفر ) =  - 12 

3~ ( أ ) ( - 2) × أ ( + 3 ) + ( +5 )ٍ   =  أ( -2 ) × ( +3 ) ٍ  +أ ( - 2 ) × ( +5 ) ٍ   

         =( -6 ) + ( - 10 ) = -18 

    ( ب ) ( - 5 ) × أ( -6 ) + ( + 7 ) ٍ   = أ( - 5 ) × (- 6 ) ٍ   + أ ( - 5 ) × ( + 7 ) ٍ
      = ( + 30 ) + ( - 35 ) = - 5

4~ ( أ ) 2 س – ص + 3 ع = 2 ( - 2 ) – ( + 3 ) + 3 ( - 10 ) = (- 4 ) + ( - 3 ) + ( - 30 ) = - 37 

  ( ب ) 2 س ص -3 ص ع + س ع = 2 ( -2 ) ( +3 ) – 3 ( + 3 ) ( - 10 ) + ( - 2 ) ( - 10 ) = 

   ( - 12 ) + ( + 90 ) + ( +20 ) =  98  

5~ ( أ ) ( + 1000 )         ، (ب)  (- 120 )        ، (ج) ( - 24 )

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

قسمة الأعداد الصحيحة-تمارين (  6 – 6 )
1~ ( أ ) ( - 80  ) ÷ ( 20 ) = 4        ، ( - 80  ) ÷ 4 =  - 20 

   ( ب ) ( - 24 ) ÷ ( - 6 ) = 4        ، ( - 24 ) ÷ 4 =  - 6 
  ( ج ) ( 36 ) ÷ ( - 3 ) = - 12       ، ( 36) ÷ ( -12 ) = - 3 

2~ ( أ)      ض               ،     (ج )      ض                         ، ( د )    ض                     ، ( ز )        ض    

     (ب)      ضض             ،   ( هـ)      ض                 ، ( ح )    ضض                   ، ( و )     ض 
3~ ( -22 ) ÷ 11 = - 2       ، ( -27 ) ÷ ( - 9 ) = 3           ، 12 ÷ ( -1 ) = - 12 

    (- 1 ) ÷ ( - 1 ) = 1      ، ( - 45 ) ÷ ( - 3 ) = 15        ، ( - 13 ) ÷ ( - 13 )= 1  

4~  ( أ )  - 14            (ب)  - 29            (ج)  + 32          (د)   - 1   

5~ ( + 456 ) ÷ ( - 24 ) =   - 19                     ( - 456 ) ÷ ( - 19 ) = + 24         

    ( - 456 ) ÷ ( + 24 ) =  - 19                      ( + 456 ) ÷ ( +19 ) =  + 24 

6~ لا يمكن لان القسمة على صفر تصبح غير معرفة 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

تمارين عامة( 6 – 7 )

1~ ( أ )       ضض              ( هـ)        ض                            (ط )       ضض                       ( م)        ضض 
    (ب )     ضض               ( و )        ض                            (ي )     ض                       ( ن )       ضض 
   ( ج )   ض                ( ز )       ض                           ( ك )    ضض                   ( س )      ضض 
    (د )     ضض                ( ح)        ض                           (ل )     ضض                  ( ع )       ض  
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2~  ( 1 )  ( أ )  + 3                                      ( ب )   - 6 
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   (أ)

     ( 2 )  ( أ )   - 2 ، + 2                             ( ب )   - 4 ، + 2
    ( 3 )  ( أ )  + 1 ، + 2 ، + 3                     ( ب )  - 1، - 2 ، - 3 ، - 4 ، - 5 

( وهكذا يتم التمثيل جميع الفقرات كما في الفقرة الأولى )

3~  ( أ )  صفر                                  ( و ) – 16                         ( د ) 18 
     (ب) – 14                                ( ز ) 12                             ( هـ ) صفر  
   ( ج ) صفر                             ( ح ) +1                       ( ط ) – 28

4~ 

     ( أ )  33                    ،                   ( د )  3  

      (ب) 58                     ،                  ( هـ )  13  

     ( ج )12                 ،               ( و  )   - ا + ب 
5~ ( أ )  
	+
	- 1
	- 9
	- 14
	14
	+ 6

	- 5
	- 6
	- 14
	- 19
	9
	+ 1

	- 7
	- 8
	- 16
	- 21
	7
	- 1

	+ 1
	صفر
	- 8
	- 13
	15
	7

	+ 4
	+ 3
	- 5
	- 10
	18
	10

	صفر
	- 1
	- 9
	- 14
	14
	6


 ( ب )
	     ×
	- 7
	5
	1
	+ 2
	- 10

	- 2
	14
	- 10
	- 2
	- 4
	20

	+11
	- 77
	55
	11
	22
	- 110

	- 4
	+ 28
	- 20
	- 4
	- 8
	+40

	صفر
	صفر
	صفر
	صفر
	صفر
	صفر

	+ 1
	- 7
	5
	1
	2
	- 10


 ( ج )     
	  -
	- 5
	+ 7
	+ 3
	- 8
	11

	+ 3
	+ 8
	- 4
	صفر
	11
	- 8

	1
	6
	- 6
	- 2
	9
	- 10

	صفر
	5
	- 7
	- 3
	8
	- 11

	- 20
	- 15
	- 27
	-23
	- 12
	- 31

	- 5
	صفر
	- 12
	- 8
	3
	- 16


 ( د )
	س
	- 115
	- 93
	+48
	121
	120

	ص
	5
	- 3
	- 12
	11
	صفر

	س÷ص
	- 23
	+31
	- 4
	11
	غيرمعرفة


ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
العبارات الرياضية-تمارين (  7  -  1 )

1~ أ )  7 + س         ،         ب ) 3 س – 12          ،        جـ ) 24  ص          ،         ك ) ( س + ص ) – س ص

    د )  (س – 1 )      ،          هـ ) 11 ل                    ،               و ) 6 ع – 5       ،            ل ) س + 2

    ز ) 2 (س + 7   )   ،          ح  )    ص؛؛4؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛1؛؛؛؛؛؛؛ ؛؛؛          ،                ط ) 100 ن 

    ي ) ( س + ص ) + ( س – ص )   

2~ 1 ) 3 + 2 ع         ،        2 ) 2 ع – 3        ،         3 ) 3 ع + 2          ،           4 ) 3 – 2 ع 

 3~
	الجملة اللفظية 
	العبارة الرياضية 

	عدد مضافاً الية 12
	س + 12 

	س مضافاً الية 9 يساوي 11
	س + 9 = 11

	نصف عدد س مضافاً الية 4
	4 +     ؛؛؛ ؛؛؛س 2؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛  

	س مقسوماً على 5 
	 ؛؛؛؛؛؛؛ ؛؛ س؛ 5 ؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛ 

	عدد ع مطروحاً منة 3 يساوي 12 
	ع – 3 = 12 

	16 يساوي 4 أمثال ص 
	16 = 4 ص 


4~ س@ =س × س = ( طول الضلع ) @ وهي تعبر عن مساحتها 

5~ المسافة بين جدة والطائف = ( 75 + ص ) كم 

6~  5 س + 6 ص 

7~ 7 س +90 

8~ أ ) مجموع ثلاث اعداد متتالية      ،     ب ) حاصل ضرب عدد في العدد الذي يليه في العدد الذي يسبقه

ج ) حاصل جمع العدد مع نفسه ثلاث مرات          ،         د ) حاصل ضرب عدد في العدد الذي يسبقه 

هـ ) حاصل جمع عدد مع العدد الذي يليه مع العدد الذي يسبقه 

9~ أ ) 2 س – ص = 2                          ،                       ب ) س ص +   س =  15                

 جـ  )   س – ص =  -1                        ،                       د ) س ص + ( س – ص )  = 11  

10~ أ ) 32 +1 = 33                 ،               ب ) 100             ،          جـ ) 4  +  4  =  8 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

المعادلات في  ص- تمارين   (  7  - 2 )
1~ ( 1 )  ( 4 )     ،     ( 2 )  ( 5 )      ،      ( 3 )  ( 6 )       ،       ( 4 )  ( 1 )       ،      ( 5 )  ( 2 )  

2~ أ ) بإضافة 3 للطرفين                                                 ،      ب ) بجمع العددين في الطرف الايسر       
  جـ ) بطرح العددين في الطرف الايمن                               ،               د ) بإضافة 5 للطرفين 

   هـ ) بإتمام عملية الجمع والضرب في الطرف الايسر          ،               و ) بإضافة س للطرفين 

   ز ) بقسمة الطرفين علي 2                                                    ،               ح ) بضرب الطرفين في2 

3~     أ ) 28              ،                ب ) 11                   ،                    جـ ) – 7  

          د ) س             ،               هـ  ) – 6                  ،                    و   )  15 

4~ أ ) 2 س + 4 = 8 

5~ أ ) ع =5     ،    ب ) ص= 7      ،   جـ ) ط = 7     ،      د ) ق = 22      ،    هـ ) ف = 23        ،    و ) س = 9  

6~ مجموعة الحل في    ك   : أ  ) ة 4 ’      ،   ب) ة 1 ’         ،           جـ )      ف           ،             د ) ة 5 ’   

مجموعة الحل في     صص    : أ  ) ة 4 ’      ،   ب) ة 1 ’         ،           جـ )ة  - 22 ’     ،           د ) ة 5 ’  

7~ أ ) س = 6                          ،                        ب ) س =  4                      ،                  جـ )  س =   )؛2 يي صص  

   د ) س = -  !؛3  يي صص       ،                  هـ ) مستحيلة الحل         ،                 و ) س = - 16 

8~ أ )   ا  - ب  =1 + 3 = 4                            ،           ب ) نعم . بإضافة 5 للطرفين 

     جـ ) نعم . بضرب الطرفين في – 1           ،           د  )  نعم . بضرب الطرفين في 5 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

مسائل حسابية -تمارين (  7  -  3 )

1~ 38  = 2 ل  + 16                      حيث  ل طول الضلع  

2~ س + ( س +  1 ) = 157 

2 س = 156  ئ س = 78 

      العددان هما       78  ،   79  

3~ 2 س + ( 2 س + 2 ) = 74      ئ   4 س = 72     ئ  2 س = 36 

     العددان هما       36  ،   38  

4~ نفرض ان عمر الابن ص  ، وعمر الأب ص + 24  إذن  

  ( ص +  24 ) + 8 = 3 ( ص + 8 )     ئ    8 = 2 ص     ئ   ص = 4 

  عمر الابن = 4 سنوات     عمر الأب =  28سنة  

5~ 3 س – 5 = 36     ئ   س =   ؛!؛؛ ؛3$؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛ 
6~ نفرض ان الاعداد هي س ، س + 1 ، س + 2 

س + ( س + 1 ) + ( س + 2  ) = - 24      ئ    3 س = - 27    ئ   س = - 9 

      الاعداد هي    – 9   ،   -8   ،   -7 

7~ نفرض ان العدد هو س 

  ( س – ( - 8 ) ) + 3 = 7      ئ    س = - 4 

8~ نفرض ان المبلغ هو س 

 3 س – 30 = 1200           ئ          س = 410 ريالا 

9~ نفرض ان زكاة مال انس = س  وزكاة مال عاصم = 5س 

5 س + س = 30000        ئ    س = 5000 

10~ إذا كان عرضها = س  وطولها 2 س  فان 

120 = 2 س + 2 ( 2 س )            ئ        س = 20 

إذا العرض = 20      والطول 40 

11~ نفرض ان الطبق الواحد فيه س من البيض  إذن : 

3 س – س – 7 = 17           ئ         س = 12 

كان عنده          3 س = 3 × 12 = 36 بيضه 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

تمارين  عامة ( 7 - 4 )

1~ أ ) 5 + ص    ،   ب ) 12 – م     ،    جـ ) 7 س     ،       د )    ع؛؛؛0 0 1؛        ،   هـ ) س -  10    ،     و ) 10 س                          ز )  5 م       ،     ح)  ص -  3        ،     ط )  7 ص        ،    ك )  9 س +  3  =  39      ،     ى ) 7 – س + 2س 

2~    أ ) 1            ،        ب )        6          ،            جـ )        6                ،                 د ) 8          ،        هـ ) 7  

3~   أ ) ب – ا = 7     ،    ب )   نعم حاصل ضرب المعادلة في 2    ،  جـ )  نعم حاصل ضرب المعادلة في -1 

4~   أ )  نفرض  ان عمر زياد =س  وبما ان عمر زينب = 80 – س 

      س + 5 = 2( 80 – س + 5 )     ئ    س + 5 = 2 ( 85 – س ) 

    ب ) نفرض ان عرض المستطيل = س    ، وطوله = 3 س – 2 

      116 = 2 ( س + 3 س -2 )

   جـ )   3 س = 47 + 9                                                  

5~ خمسة امثال عدد تساوي 20     ئ       5 ق =  20 

ثلاثة امثال عدد مطروحا منها 4 يساوي 15     ئ    3 س – 4 = 15 

عدد اضيف اليه ضعفه كان الناتج 20            ئ      3 ط = 20 

العدد 9 مضافا اليه عدد كان الناتج 20          ئ       9 + ع  = 20 

عدد ضرب في 5 ثم طرح منه 6 كان 15        ئ   5 ص – 6 = 15 

6~ أ )  س = 7            ،          ب )  س  = -  &؛؛؛؛؛؛؛؛5؛؛؛      ،        جـ ) س  =  10         ،      د ) س = 3 

7~نفرض ان ما دفعه انس = س       وما دفعه معاذ=  4 س 

س + 4 س = 2000        ئ         5 س =  2000        ئ        س = 400 

دفع انس 400 ريال                        ومعاذ  1600 ريال  

8~نفرض ان الاعداد هي س   ،   س +1    ،    س +    2 ،    س +   3 ،     س +4 
س + (س +1 )+ ( س + 2)+ (س +3 ) + (س +4 ) = 35 

5 س = 35 – 10      ئ    س = 5 

إذن الاعداد هي 5 ، 6 ،7 ، 8 ،9 

9~ نفرض ان طول الارض = س      والعرض = س – 5 

526 = 2 س + ( 2 س – 5 ) = 2 س + 2 س  - 10 

4 س = 536     ئ   س =   134 

إذن الطول =134 م          العرض = 134 – 5  = 129 م 

10~ نفرض ان الاعداد هي س   ،   س +1    

س  + ( س + 1 ) = 65        ئ          س = 32 

العددان هما    32   ،    33  

11~ نفرض ان الاعداد هي ( 2 س + 1  ) ، ( 2 س + 3 ) ، ( 2س + 5 ) ، ( 2 س + 7 )
( 2 س + 1  ) + ( 2 س + 3 ) + ( 2س + 5 ) +( 2 س + 7 ) =  56 
إ8 س = 56  -16      ئ      س = 5 

إ الاعداد هي11 ، 13 ، 15 ، 17 
12~ نفرض ان عرض المستطيل = س    وطوله =  2 س – 3 

90 = 2 س + 2 ( 2 س -3 )    ئ    2 س + 4 س – 6 = 90 

6 س = 96      ئ     س = 16 

عرضه = 16 م             ، وطوله   = 2 × 16 – 3 = 29 م 

13~ نفرض ان العدد س 

4 س = 45 – 19       ئ  4 س = 26      ئ   س =   ^؛4@؛ 
14~نفرض ان عمر احمد= س      ، وبما ان عمر محمد = 20 – س   

    ( 20 – س ) + 2 = 2( س + 2 )               

22 – س = 2 س+ 4 

18 = 3 س                 ئ س = 6 

إعمر احمد = 6    وعمر محمد = 14 

15~ نفرض ان ما تنفقه فاطمة = س 

      نفرض ان ما تنفقه عائشة  = 4 س 

س + 4 س = 480            ئ          س = 96 

ما تنفقه فاطمة = 96 ريالا         ، ما تنفقه عائشة = 384 ريالا

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

المثلث - تمارين (  8 – 1 )

  1~ 1 / بالنسبة للأضلاع : متطابق الضلعين                   2 /   بالنسبة للأضلاع : متطابق الضلعين                   
              بالنسبة لزوايا : قائم الزاوية                                       بالنسبة لزوايا : منفرج الزاوية

      3 / بالنسبة للأضلاع : متطابق الاضلاع                    4 /  بالنسبة للأضلاع : مختلف الاضلاع                
            بالنسبة لزوايا : حاد الزاوية                                         بالنسبة لزوايا : قائم الزاوية    

  2~  1 /  ضض   ،   2 /   ض    ،      3 /   ضض     ،      4 /   ضض     ،    5 /     ضض    ،      6 /      ضض     ،     7 /   ض    

  3~  أ /  صحيحة دائماً   ،  ب / صحيحة دائماً   ،     جـ /  غير صحيحة ابداً   ،    د /  صحيحة أحياناً

       هـ /   صحيحة دائماً       

 4~ أ / الزاوية الثالثة : 45 ْ     ،   ب / الزاوية الثالثة :  90 ْ        ،     ج / الزاوية الثالثة : 90 ْ  

   د /  الزاوية الثالثة : 90 ْ     ،    هـ / الزاوية الثالثة : 34 ْ         ،       و / الزاوية الثالثة : 60 ْ    

   ز / الزاوية الثالثة : 85 ْ   

  5~ المثلث الأول :  34 ْ ،  112 ْ      ،    المثلث الثاني : 13 ْ    ،     المثلث الثالث : 67 ْ   

       المثلث الرابع : 31 ْ   ،  31 ْ       ،   المثلث الخامس : 33 ْ ، 90 ْ   
[image: image33.jpg]


[image: image34.jpg]


 6~                                              7~            
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 8~ نتيجة المقارنة متطابقة وقياس كل منها 60 ْ         

 9~ (أ) تصلح    (ب) لا تصلح    (جـ) لا تصلح    (د) تصلح     (هـ) تصلح     (و) لا تصلح

 10~ س جـ؟ ا   + ا جـ؟ ب  =  180 ْ 

       ا جـ؟ ب = 180 ْ – 114 ْ = 66 ْ            بما أن ‘ا ب ‘ = ‘ ا جـ ‘
       إذا   ب؟ = ا جـ؟ ب = 66 ْ                       ا؟ + ب؟ + جـ ؟ = 180 ْ

                                                                     ا؟ = 180 ْ – 132 ْ = 48 ْ

 11~ أ ) ا جـ ب ، ب هـ د ، د هـ جـ    ، ب ) هـ ب د ،       ج) ا ب د ،      د) ب د جـ

 12~ أ) ‘ا جـ ‘ آ ‘ا ب ‘  ،  ‘ا جـ ‘ ى ‘ب جـ‘          ب) ‘س ع‘ آ ‘س ص‘  ، ‘س ع‘ ى ‘ع ص‘
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

منصفات الزوايا الداخلية والاعمدة المنصفة في المثلث - تمارين (  8 – 2 )
1~  ا د؟جـ  = 90 ْ       ،       ج ا؟ ب =  90 ْ        ،         ا ؟ 1 = 36 ْ    ،      د؟ 1 = 72 ْ
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2~ س م ل = 45 ْ

    س م ك = 180 ْ –  45 ْ = 135 ْ                  

    ل م ص = 45 ْ

    ص م ك = 180 ْ –  45 ْ = 135 ْ
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3~ أ)

  ب) نعم   لأن  ب؟ 1 =  !؛2 اب؟ ك     ،     ب؟ 2 =  !؛2 ك ب؟ جـ 

         ب؟ 1 + ب؟ 2 =  !؛2 (اب؟ ك + ك ب؟ جـ ) =  !؛2 × 180 ْ  =  90 ْ       ، 

        اب؟ ل = 90  %
[image: image38.jpg]


4~ أ) نعم لأن ‘ا ب‘ = ‘ا جـ‘      ،  ب؟ = جـ ؟        ،   

    ب؟ 1 = جـ؟  1  إ ‘ب ق‘ = ‘ق جـ‘                                         
  ب) نعم لأن ق نقطة تلاقي المنصفات

                 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ارتفاعات المثلث ومتوسطاته-  تمارين (  8 –3 )
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1~ (أ)  ضض          (ب) ض            (ج)  ضض             (د) ض 
2~ ا نقطة التقاء الارتفاعات 

[image: image40.jpg]



3~

[image: image41.jpg]



4~

5~ أ) قائم الزاوية         ،           ب) متطابق الضلعين         ،           ج) أ ا بٍ    

  د) أ ا دٍ               ،        هـ) قياس ب = 45 ْ         ،          قياس جـ = 45 ْ
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6~

 نوع المثلث بالنسبة لأضلاعه متطابق الضلعين

تمارين عامة ( 8 – 4 )

1~ از = 76 ْ   ، ج ا؟ س = 120 ْ   ،   ج ا؟س= 20 ْ    ، ا ب؟ س = 111 ْ
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2~ 

3~ أ) تشكل لأن 6 سم + 3 سم = 9 سم ى  5 سم  ، 

   ب) لا تشكل لأن 4.5 سم + 4 سم = 8.5 سم آ 9سم

4~ الممكن هي 5 ، 6 ، 7 ، 8 ، 9 ، 10 ، 11

5~ المثلثات قائمه الزاوية :  س ا ص  ،  ص ا ك  ،  ل ا ك  ،  ل ا س 

     المثلثات حادة الزوايا  :  س ص ك   ،   س ل ك 

     المثلثات منفرجة الزاوية :  ص ك ل    ،    ص س ل 

     المثلثات متطابقة الضلعين  :  س ص ك   ،   س ل ك    ،   ص س ل    ،   ص ك ل

     المثلثات مختلفة الأضلاع  : ص ا ك  ،   ص ا س   ،   ل ا س   ،   ل ا ك
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6~ أ) متطابق الضلعين  ج) م د محور تناظر أب ج ٍ
                                   ‘اب‘ = ‘اجـ‘

                                   ‘ب د‘ = ‘د جـ‘  إذا م د تمر بالنقطة ا

7~ ا؟ + ب؟ + جـ؟ = 180 ْ   ، ‘اب‘  = ‘اجـ ‘     إذاً ب؟ = جـ؟ 

  ب؟ = جـ ؟  =  55 ْ 

  ن ج؟ـ ب = ن ب؟ جـ =  %؛2%؛  
جـ ن؟ ب = 180 ْ – (  %؛2%؛  + %؛2%؛ ) = 125  %
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8~  ا؟ = 360 ْ – ( 90 ْ + 90 ْ+ 110 ْ ) = 70 ْ 

9~ ‘ص ك ‘  ى   ‘س ك ‘ ى   ‘ س ص ‘      

10~ ب؟ = 180 ْ – 115  ْ = 65 ْ   ، جـ ؟= 180 ْ – 95 ْ = 85 ْ  ،   ا؟ = 180 ْ – ( 85 ْ + 65 ْ ) = 30 ْ   
 11~  ا؟ + ب؟ + جـ؟ = 180 ْ    ،  ب؟ + جـ؟ =180 ْ – 90 ْ = 90 ْ 

    ب؟ + جـ؟ = 90 ْ           أذاً ب؟ ، جـ؟ متتامتان 

12~  ب؟ = 2 جـ       جـ ؟= 30 ْ 
   ا؟ + ب؟ + جـ؟ = 180 ْ    ،       ا؟ = 180 ْ – 90 ْ = 90 ْ       أذاً   ا؟ = 90 ْ 

 13~    باعتبار المدن الثلاث هي رؤوس مثلث والطرق الثلاث هي أضلاع هذا المثلث 

(أ ) نقطة تلاقي المتوسطات       ،      ( ب ) نقطة تلاقي الأعمدة المنصفة 

      (جـ ) إذا كانت (الأضلاع الثلاث) الطرق الثلاثة متطابقة . 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
التناظر حول محور  _  تمارين  (9-1 )

1~  (1)   ا ب                (۲) ج د                 ( 3) ك  ل           (4) ج هـ             (5) س ص                                      

       (6) ع  ط  ،    ك ل                                (7)   ا ب             (8)   ا ب            (9)س ص  

	الشكل
	له محور تناظر       (نعم /لا)
	عددها
	الشكل
	له محور تناظر       (نعم /لا)
	عددها


	النقطة
	نعم
	لا نهائي
	مستقيمان متوازيان
	نعم
	لا نهائي

	قطعة مستقيمة
	نعم
	(2 )
	مستقيمان متقاطعان
	نعم
	( 2  )

	مستقيم
	نعم
	لانهائي
	مستقيمان متعامدان
	نعم
	(4)

	نصف مستقيم
	نعم
	(1)
	مثلث متطابق الضلعين
	نعم
	(1)

	زاوية
	نعم
	(1)
	مثلث متطابق الأضلاع
	نعم
	( 3 )


      ۲~
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4~
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5~
التناظر حول نقطة_ تمارين (9-2)

[image: image49.png]


1~
2~
	الشكل
	مركز التناظر – إن وجد
	الشكل
	مركز التناظر – إن وجد

	نقطة
	نفسها
	زاوية
	لا يوجد

	قطعة مستقيمة
	منتصفها
	مستقيمان متوازيان
	أي نقطة على المستقيم المتوسط

	مستقيم
	أي نقطة  عليه
	مستقيمان متقاطعان
	نقطة التقاطع

	نصف مستقيم
	لا يوجد
	دائرة
	مركزها                        
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             3~

                     ويمكن باستخدام الشفاف

4~

        ‘اَ بضبَ‘   =  ‘ ا ب ‘    ( التناظر حول نقطة يحافظ على الاطوال )                            
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         ‘اَ بضجـ َ‘   =  ‘ ا ج ‘  ( التناظر حول نقطة يحافظ على الاطوال )

          بما أن ‘ ا ب ‘  =  ‘ ا ج ‘   ( معطى  )                                                                              

          فإن  ‘اَ بضبَ‘  = ‘ ا ب ‘  =  ‘ ا ج ‘  = ‘ اَ جَ ‘    
          ومنها      ‘اَ بضبَ‘ = ‘ اَ جَ ‘        

          أي أن المثلث    اَ بضبَ جَ   متطابق الظلعين0 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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الدوران_ تمارين ( 9 –3 )

1~
[image: image53.png]


   2~  الدوران هو  ( م ، +110ْ )  0

       3~ الأضلاع اطوالها متساوية والزوايا متطابقة  0

  4~ الدوران هو  ( م ، -130ْ )  0

5~  نعم ،لأن الدوران يحافظ علىالتعامد 0  

          6~  الصورة   [اب]  0

   7~  ‘اَ بضبَ‘   =    ‘ ا ب ‘    ( الدوران يحافظ على الاطوال )
       ‘اَ بضجـ َ‘   =    ‘ ا ج ‘    (الدوران يحافظ على الاطوال )                                      

          بما أن ‘ ا ب ‘    =    ‘ ا ج ‘   ( معطى  )                                                                              

          فإن ‘اَ بضبَ‘   =  ‘ ا ب ‘    =    ‘ ا ج ‘  =   ‘ اَ جَ ‘    0                             

            ومنها      ‘اَ بضبَ‘   =    ‘ اَ جَ ‘        

         أي أن المثلث    اَ بضبَ جَ   متطابق الظلعين   0   

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                               

  تمارين عامة (9-4 )
1~

۲~ 


3~  ج )   د ب ه ظ=۲0 ْ  0

 4~ ‘سَ صَ‘ =‘س ص‘  ، ‘ صَ ع َ‘=‘ص ع ‘  ، ‘ع َ َس َ‘ = ‘ع س‘ .
    لأن (التناظر حول محور  يحافظ على الاطوال )  
       بما أن ‘س ص‘=‘ص ع ‘=‘ع س‘       ( معطى  )                                                                              

       فإن       ‘سَ صَ‘ =‘ صَ  ع َ‘=‘ع َ سَ ‘ 
       ومنها المثلث  سَ  ص َ  ع  َ متطابق الأظلاع0                                                
5~
6~   العلامة تحت الشكل الثالث 0
7~   المقارنة  ( ص ن س ظظ )  = (  صَ نَ سَ ظ)
 السبب (لأنهما زاويتان متقابلتان بالرأس )                                                                                                  

 أو        ( لأن التناظر حول نقطة يحافظ على الزوايا  )  0

8~   صورة  سَ  هي س 0 
9~   الدوران هو  ( م ،105ْ  ) 0

  10~   المثلثان متناظران حول النقطة م 
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